Aplicacoes

Series de Fouriler



Aplicacoes

- Circuitos elétricos projetados para lidar com pulsos que crescem

abruptamente: Onda quadrada em altas frequéncias

- Retificador de onda completa (AC para DC)

- Seérie Infinita, Funcao Zeta de Riemann



Retificador de onda

http://www.fis.ita.br/labfis45/exps/e8.htm



Retificador de mela onda
f(t) =V, senwt,
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http://www.fis.ita.br/labfis45/exps/e8.htm



Retificador de onda completa

f(t) =V, senwt

Ve ENTRADA tensio C.A.
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f(t) =|senwt| para 0<t<2n/w
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Como escrever a fungao f(t) no intervalo
de0 < t <00?

Nao existe tempo negativo!

f(t) = |senwt| para 0<t<2n/w

senwt para 0<t < nt/w
—senwt para nw/o<t < 2n/w

Fo -1
f(t)= —O Z ap cos(nmt) + by, sen( no)t))

2 . 2
a, =—| f(t) cos(not)dt = b, == | f(t) sen( nmt) dt
2 Tjo (¥ , ba=7 |



Ve Tensao Pulsante
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f(t) =|senwt| para 0=<t<2n/w

senwt para 0t < w/w
—senwt para w<t < 2n/w

f(t)={



RelacOes de ortogonalidade

+TT
a) I_n sen nx cosmx dx =0 (para todos os n,m)

0 (sen#m)

b) I+ncosnx cosmxdx =<21 (sen=m=0)
—Tt

T (sen=m=0)

T 0 (sen#m)
C) I sennx sen mx dx =

—T T (Se n= m) Como se
| fosse um

produto

E possivel mostrar estas relagdes usando :
escalar

entre dois
vetores

= sen(a+b)=sena.cosb+senb.cosa

m sen(a—b)=sena.cosb-senb.cosa
wm cos(at+b)=cosa.cosb—sena.senb

m cos(a—b)=cosa.cosb+sena.senb




Resolver fazendo a expansao em Série de
Fourier

senwt para 0<t < t/w
senwt para <t < 2n/w

f0={_

v e

f(t)= -—0 Z ap cos(nmt) + b, sen( nmt))

T
2 . 2
a, =—| f(t) cos(not)dt ° b, == | f(t) sen(nmt) dt
n =] 10 , ba=7 | 1
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f(t)= 70 + Z:(an cos(nwt) + b, sen( nmt))
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a, =—| f(t) cos(not)dt °~ b, == | f(t) sen( nmt) dt
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ao{z b1 =1 a;n
/ o0
(t) = E + senwt — é z [ ! COSZTla)t]
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A frequéncia original o foi praticamente eliminada e restaram frequéncias maiores que 2.
As componentes de alta frequéncia (m grande) decaem com 4m?, mostrando que o retificador de

onda completa faz um bom trabalho na aproximacao de corrente continua, dependendo da
aplicacao.



Funcao Zeta de Riemann

() = Z -

Expandido a funcdo x> em um periodo 27

f(x)=x2 —-nT< X<TT




Funcao Zeta de Riemann
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A funcao Zeta de Riemann
codifica informacoes sobre
0S numeros primos - 0s
atomos da aritmética.

Sao essenciais para a
criptografia moderna
sobre a qual o comércio
eletronico é construido.
Tem aplicagao também em
fisica quantica.




